

Institut za društvena istraživanja u Zagrebu

DAN OTVORENIH VRATA

Petak, 15. prosinca 2017. u 9.30 sati

Trg kralja Tomislava 21/I, Zagreb

Program

- 9.30 – 9.35 **Uvodna riječ ravnateljice** (dr. sc. Dinka Marinović Jerolimov)
- 9.35 – 9.50 **Predstavljanje Biblioteke Znanost i društvo i Posebnih izdanja** (dr. sc. Mirjana Adamović, glavna i odgovorna urednica)
- 9.50 – 10.20 Dr. sc. Iris Marušić (Centar za istraživanje i razvoj obrazovanja): **„Hand in Hand: Social and Emotional Skills for Tolerant and Non-discriminative Societies (A Whole School Approach)“** (predstavljanje projekta i diskusija)

Bit će predstavljen međunarodni projekt „Hand in Hand“, započet u ožujku 2017. godine, kojim će se razviti inovativni europski program učenja namijenjen razvoju socio-emocionalnih i interkulturalnih (SEI) kompetencija učenika, učitelja i školskoga osoblja, oslanjajući se na pristup koji uključuje čitavu školu. Iako se pokazalo da SEI kompetencije imaju pozitivne učinke na ishode učenja, kako individualne, tako i one na razini škole, te kompetencije za sada nisu eksplicitno uključene u sve nacionalne obrazovne sustave u Europi. Ovim se trogodišnjim projektom nastoji promijeniti uloga tih kompetencija u nastavnim okruženjima. U provedbi sudjeluje osam partnerskih institucija iz pet zemalja članica EU (Slovenije, Švedske, Hrvatske, Njemačke i Danske). Nositelj projekta je Pedagoški institut iz Ljubljane, a partneri iz Hrvatske su Institut za društvena istraživanja u Zagrebu i Mreža centara za obrazovne politike (NEPC).

10.20 – 10.25 **Pauza**

- 10.25 – 10.55 Dr. sc. Dunja Potočnik (Centar za omladinska i rodna istraživanja): **„Tko se nije skrio, magarac je bio: odnos mladih i njihovih roditelja prema sigurnosti na internetu“** (predstavljanje projekta i diskusija)

U izlaganju će biti predstavljeni rezultati „EU Kids Online“ istraživanja provedenog na nacionalno reprezentativnom uzorku djece i mladih (9-17 godina) i njihovih roditelja u listopadu 2017. Podaci obuhvaćaju medijsku pismenost, aktivnosti na internetu, rizike s kojima su se mladi susreli, kao i načine nošenja u neželjenim situacijama. Posebnost ovog istraživanja, osim u sveobuhvatnosti tema i uzorka koji obuhvaća djecu i mlade te njihove roditelje, leži i u njegovoj komparativnoj komponenti; istraživanje se provodi u 33 zemlje Vijeća Europe. U pripremi i provedbi istraživanja sudjeluje niz institucija, a istraživači su: doc. dr. sc. Igor Kanižaj (voditelj projekta), mag. comm. Lana Ciboci, Ivana Ćosić Pregrad, dr. sc. Dunja Potočnik i prof. dr. sc. Dejan Vinković.

10.55 – 11.10 **Pauza**

11.10 – 11.40 Dr. sc. Dinka Marinović Jerolimov i prof. dr. Ankica Marinović (Centar za istraživanje društvenih nejednakosti i održivosti): **„A što je s našim pravima? Država i manjinske vjerske zajednice u Hrvatskoj: analiza slučaja“** (izlaganje i diskusija)

U izlaganju će ukratko biti prezentiran slučaj tri registrirane manje vjerske zajednice protestantske provenijencije (Protestantska reformirana kršćanska crkva u Republici Hrvatskoj, Savez crkava „Riječ života“ te Crkva cjelovitog evanđelja) koje su u prosincu 2007. godine tužile Republiku Hrvatsku Europskom sudu za ljudska prava (ECHR) u Strasbourgu zbog diskriminacije. Bit će riječi o samom tijeku postupka, od javne objave tužbe preko odluke ECHR-a u korist tri vjerske zajednice, do potpisivanja ugovora s Vladom Republike Hrvatske kojim su regulirana pitanja od zajedničkog interesa u području odgoja, obrazovanja i kulture, ali i ostalim bitnim područjima poput sklapanja braka i dušobrižničke skrbi za vjernike. Posebno je važno značenje ovoga slučaja za daljnji razvitak prava i sloboda koje vjerskim zajednicama garantira Ustav.

11.40 – 11.45 **Pauza**

11.45 – 12.15 Dr. sc. Nikola Petrović (Centar za istraživanje znanosti i prostora): **„Podijeljena europska društva i EU krize“** (izlaganje i diskusija)

Europsku uniju posljednjih godina potresaju značajne krize, poput krize Eurozone, migrantske krize i Brexita. U ovom se izlaganju na osnovi analize razvoja nekih od najznačajnijih euroskeptičnih stranaka (Nacionalna fronta, Alternativa za Njemačku, Syriza, Podemos, Fidesz, Pravo i pravednost) tvrdi kako se uzroci kriza, a posebno njihove interpretacije, trebaju tražiti i u strukturi podjela europskih društava. Povijesne frustracije društvenih pokreta i političkih stranaka prenose se iz nacionalnih povijesti u suvremene nacionalne, ali i europske debate. Nasljeđa Drugog svjetskog rata, komunističkih diktatura u Srednjoj i Istočnoj Europi, te desničarskih diktatura u Južnoj Europi još uvijek oblikuju narative o EU i odnose prema europskoj integraciji.

12.15 – 12.35 Prikazivanje 20-minutnog dokumentarnog filma **„Izazovi društva“** o Institutu za društvena istraživanja u Zagrebu

12.35 neformalno druženje sa znanstvenicima IDIZ-a, razgledavanje korisničkog dijela IDIZ-ove biblioteke